



3293B

# MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Nr. 8481 /D.R.P.  
Data 03.12.2007

3293 B -

Nr. G5-1/24149

27 noiembrie 2007

Stimate domnule ministru,

Urmare scrisorii dumneavoastra nr. 7864/DRP din 16 noiembrie 2007, va transmitem, alaturat, raspunsul Ministerului Afacerilor Externe la interpelarea formulata de domnul deputat Gabriel Sandu.

Cu stimă,

Adrian Cioroianu  
ministru



Domnului Mihai Alexandru Voicu  
Ministru delegat pentru relația cu Parlamentul

Aleea Alexandru nr. 31, Sector 1, Bucuresti, Tel.: 021-319.21.08, 021-319.21.25, Fax: 021-319.21.73  
e-mail: [mae@mae.ro](mailto:mae@mae.ro)

3292B

**RĂSPUNS LA INTERPELAREA FORMULATĂ DE DOMNUL DEPUTAT  
GABRIEL SANDU**

În virtutea dreptului la libera circulație, consacrat prin Constituție, cetățenilor români le este garantat dreptul de a călători în străinătate, de a emigra și de a reveni oricând în țară.

Potrivit prevederilor Legii nr.248 din 20 iulie 2005, autoritățile române permit cetățenilor români care au împlinit vârsta de 18 ani și care sunt titulari de documente de călătorie valabile să iasă de pe teritoriul României dacă nu se află în una dintre situațiile de limitare a exercitării dreptului la liberă circulație în străinătate.

Pe perioada șederii lor în străinătate, cetățenii români au, în afara obligației de a respecta legislația statului în care se află, precum și scopul pentru care li s-a acordat dreptul de a intra sau a rămâne pe teritoriul statului respectiv, și obligația, în cazul stabilirii domiciliului în străinătate, de a informa cea mai apropiată misiune diplomatică sau oficiu consular al României asupra noului statut obținut.

Ca urmare a neîndeplinirii acestei obligații, Ministerul Afacerilor Externe nu deține date cu privire la numărul cetățenilor români care și-au stabilit legal domiciliul pe raza de competență a misiunilor diplomatice și oficiilor consulare ale României.

În ceea ce privește datele statistice ale autorităților din statele membre ale UE, acestea nu sunt operabile deoarece, după intrarea României în Uniunea Europeană, evidența cetățenilor români aflați pe teritoriul unui stat membru al UE nu mai este ținută de instituțiile administrației centrale, fiind trecută în sarcina autorităților locale, descentralizarea conducând la date statistice incomplete.

Potrivit datelor statistice oficiale, la 1 ianuarie 2007, în Italia se aflau legal, cu permise de ședere și de muncă, 342 de mii de cetățeni români, din care 162 mii bărbați și 180 mii femei, un număr de cca.300 mii cetățeni români se aflau în curs de obținere a permiselor de ședere și de muncă, iar potrivit unor estimări neoficiale cca.200 mii se aflau ilegal pe teritoriul Italiei.

Din datele oficiale publicate de Institutul Național de Statistică din Spania, la 11 iunie 2007 un număr de 525 mii cetățeni români erau înscrși în evidențele primăriilor locale. Potrivit unor estimări neoficiale, în Spania se găsesc în situația de ilegali cca. 200 mii cetățeni români.

În Franța nu se procedează la înregistrarea persoanelor străine astfel că autoritățile competente din această țară nu au o evidență cu privire la numărul cetățenilor români aflați pe teritoriul francez.

În ceea ce privește întrebarea referitoare la numărul consulatelor României în cele două țări, facem mențiunea că, în Spania, asistența și protecția consulară se acordă, în prezent, cetățenilor români de către Secția consulară a Ambasadei României la

Madrid și de consulatele generale de la Barcelona și Sevilla. În perioada următoare se va deschide Consulatul României la Castellon.

În Italia, asistența și protecția consulară se acordă în prezent cetățenilor români de Secția consulară a Ambasadei României la Roma și consulatele generale de la Milano și Torino și, sunt în curs de derulare formalitățile pentru deschiderea a trei noi consulate generale la Trieste, Bologna și Cosenza.

Cu stimă,

Adrian Cioloșianu,  
Ministru Afacerilor Externe